



特别报道

# 跨越万里山海 谱写友谊乐章

## ——中国人民解放军国际传播代表团赴巴西举办中国军事文化周影像

■ 据振华 王天聪 摄影报道

当地时间9月20日至26日,中国人民解放军国际传播代表团赴巴西举办中国军事文化周活动。本次活动以“守护和平、命运与共”为主题,在巴西首都巴西利亚和第二大城市里约热内卢等地举行,通过国防政策对话、联合军乐演出、主题图片展览和文化产品推介等方式,阐释构建人类命运共同体理念、三大全球倡议,展示中华优秀传统文化和新时代强军文化,让巴西军民感受到中国军队面向世界的坦诚和友善,感受到中国军人对于和平的热爱与担当。

在巴西国防部高等防务学院和巴西海军博物馆举办的“维护世界和平的中国军队”主题图片展,集中反映了中国军队对于维护世界和平的责任和贡献,也

展现了中巴两军之间的深情厚谊。展览留言本上,观众写满了对中巴友谊的祝福与期待,“Amigo”(朋友)成为最亮眼的高频词。

军事文化周期间,解放军军乐团组织开展进社区、进校园、进军营活动,在巴西利亚小商品市场、里约科帕卡巴纳要塞等地组织“军乐快闪”,把中国军乐带给巴西民众,反响非常热烈。军乐团还与巴西总统卫队军乐团、海军陆战队军乐团进行联合演出,用音乐拉近了两国之间的距离。

此外,代表团还组织书画创作员在巴西陆军学校、里约热内卢大学等地进行书法文化交流。书画创作员现场创作的作品,受到巴西朋友的热烈欢迎。

在国防政策对话方面,代表团与巴西国防部、陆军、海军、空军官员以及国防部高等防务学院、高等战争学院、海军战争学院、巴西国际关系研究中心、巴西利亚大学的专家学者进行了深入交流。两国专家学者就两军合作未来展望、在多边框架内的合作等议题各抒己见,一致认为充分的讨论是增进互信的前提,充分的互信是加深情谊的基石。

军事文化周期间,巴西官员和民众对我军代表团成员说的最多的,也是“Amigo”。这一声声朋友的呼唤,正是“守护和平、命运与共”的愿景,是心声更是行动,必将汇聚成跨越山海谱写友谊乐章的新音符。



图①:我军专家学者和巴西军地战略智库学者开展对话交流。  
图②:书画创作员与巴西陆军学校师生交流中国书法艺术。  
图③:当地民众在巴西利亚小商品市场观看解放军军乐团表演。  
图④:解放军军乐团在巴西街头演出。  
图⑤:解放军军乐团与巴西总统卫队军乐团举行联合演出。  
图⑥:在“维护世界和平的中国军队”主题图片展现场,多国驻巴西武官观看“和平方舟”医院船全球航迹图。  
图⑦:书画创作员现场创作的中国书法作品,受到热烈欢迎。  
图⑧:观众参观完主题图片展后,纷纷留言表达感受。

